

校党委书记邱勇当选为 中共第二十届中央委员会候补委员

2022年10月16日至22日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京举行。清华大学党委书记、中国科学院院士邱勇作为二十大代表出席大会，并担任代表资格审查委员会委员、大会主席团成员，在大会上当选为中国共产党第二十届中央委员会候补委员。

党的二十大召开期间，在《人民日报》《光明日报》《中国教育报》等媒体上，发表了多篇采访邱勇代表的访谈文章，受到清华师生的关注。访谈中，邱勇畅谈听取习近平总书记报告的感受和体会，回顾十八大以来清华在总书记亲切关怀和党中央坚强领导下取得的成绩，介绍如

何结合学校实际完成二十大提出的目标任务。

党的二十大开幕后，我校各单位积极组织收看开幕会和中央政治局常委与媒体见面会直播，通过多种媒体及时了解大会进程，学习二十大报告，热议祖国未来，激发报国情怀。邱勇在校党委全体会议、全校干部师生大会上全面传达党的二十大精神，就深入学习宣传贯彻落实工作进行动员部署。各单位党委理论学习中心组带头进行学习，在党委、党支部等不同范围举行座谈会开展讨论交流，师生们对二十大报告提出的一系列新表述、新概括、新论断印象深刻，纷纷畅谈学习的感想体会和贯彻落实的思路举措。

第二届世界卫生健康论坛在清华大学开幕

11月19日，由清华大学主办，清华大学万科公共卫生与健康学院、健康中国研究院共同承办的第二届世界卫生健康论坛在清华大学拉开帷幕。本届论坛的主题为“迈向健康公平，携手共创未来”。全国政协副主席兼秘书长李斌，国家卫生健康委员会副主任曹雪涛，清华大学校长王希勤，微软公司联合创始人、比尔及梅琳达·盖茨基金会联合主席比尔·盖茨，世界卫生健康论坛主席、清华大学万科公共卫生与健康学院创始院长陈冯富珍分别发表开幕致辞。清华大学副校长曾嵘主持开幕式。

李斌回顾了中国特色卫生健康事业改革发展之路上取得的一系列标志性成果，

以及为促进健康公平，实现让广大人民群众享有公平可及、系统连续的预防、治疗、康复、健康促进等健康服务的目标作出的多项努力。她提出，要始终秉持团结合作精神、维护全球卫生安全；坚持多边主义，完善全球卫生治理；坚持开放包容，实现全球卫生创新发展。曹雪涛在致辞中表示，中国政府秉持以人民为中心的执政理念，实施一系列务实举措，为了“2030年基本实现健康公平”目标不懈努力。

王希勤表示，清华大学将坚持人民至上、生命至上，将公共卫生作为学校重点发展领域并给予大力支持；坚持系统观念、胸怀天下，以开放包容的姿态，努力

加强与全球伙伴的互容互鉴互通，努力为实现世界“全民健康覆盖”目标、推动构建人类命运共同体发挥重要作用。比尔·盖茨在视频致辞中高度评价了中国在应对全球重大公共卫生问题、开展国际合作方面发挥的全球领导作用。他强调，盖茨基金会将继续发挥作为全球性慈善机构的独特优势，基于立足中国15年的实践，联手中国伙伴构建跨越国界与行业的合作，为推动健康公平不遗余力。陈冯富珍在线致辞时指出，要实现健康公平的目标，就应秉持“一个都不能少”的核心理念；采取“将健康融入所有政策”，团结政治、经济及社会力量的合作方式；善于运用创新科技的力量；重视气候变化对健康公平性带来的影响等方面。

为期两天的论坛期间，来自全球十余个国家和地区的近70位知名学者、国际组

织机构成员、行业领袖、顶尖期刊主编、青年学者等围绕“建设惠及全民的心理健康和精神卫生服务体系”“一个都不能少——解决脆弱群体的健康问题”“实现健康公平——政治经济社会因素无处不在”“全民健康覆盖：科技力量”“气候变化与健康公平性”“健康扶贫与2030可持续发展目标的再对标”等议题开展交流与讨论，增进国际交流与合作，促进对全球公共卫生治理重要议题的理解与合作。国内外相关机构代表及部分外国驻华使节、联合国机构及国际组织驻华机构代表出席。清华大学100余名师生代表现场参加开幕式。

世界卫生健康论坛由清华大学于2021年发起，旨在为全球各界搭建学术交流、信息交流、经验分享的重要平台。

(卫健学院)

清华大学图书馆庆祝建馆 110 周年

11月19日上午，清华大学图书馆建馆110周年庆祝大会暨2022年图书馆服务宣传月启动仪式在大礼堂举行。校长王希勤、校党委副书记向波涛出席大会。国家图书馆馆长熊远明、北京大学图书馆馆长陈建龙、康奈尔大学图书馆馆长韦依兰(Elaine L. Westbrook)、香港理工大学图书馆馆长黄朝荣等纷纷向大会发来祝贺视频。求真书院院长、菲尔兹奖获得者丘成桐教授作为特邀嘉宾送上祝贺视频。

王希勤回顾了清华大学图书馆的发展历程并指出，走过110年岁月的图书馆，是清华大学蓬勃发展的一个生动缩影。

110年来，图书馆以服务学校的人才培养和科学研究为使命，开拓创新、锐意进取，为学校建设和发展作出了重要贡献，为一次又一次清华师生提供了潜心读书、埋头学问的场所和资源，给大家留下了珍贵美好的记忆。王希勤表示，面对新形势、新任务、新要求，希望图书馆认真学习贯彻落实党的二十大精神和学校第十五次党代会精神，勇于担当、主动作为，积极响应学校发展需求，瞄准图书馆行业前沿，不断创新服务方式和管理模式，努力建设研究型、数字化、开放式的世界一流的图书馆。

清华大学图书馆馆长金兼斌回顾了